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CONSIGLIO DELLE AUTONOMIE LOCALI 

Seduta del 23 Marzo 2018 

 

Il Consiglio delle Autonomie locali si è riunito il giorno 23 Marzo 2018 alle ore 15,00 per esprimere il 
parere sui seguenti punti all'ordine del giorno: 
 

1. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di 
Deliberazione di Giunta regionale avente ad oggetto: “Accordo 22 Febbraio 2018 Conferenza 
unificata – Approvazione di moduli unificati e standardizzati per la presentazione delle 
segnalazioni, comunicazioni e istanze ai sensi dell’art. 9, co. 2, lett. c) del D. Lgs. 28 Agosto 
1997, n. 281” 

Assessore al Turismo e Commercio Andrea Corsini 

2. Nomina di un componente dell’Osservatorio per l’edu cazione alla sicurezza stradale a 
seguito di dimissioni del dott. Gaetano Noè (art. 80, L.r. n. 13 del 30 Luglio 2015) 

Assessore ai Trasporti, Reti di Infrastrutture materiali e immateriali. Programmazione territoriale e 
Agenda digitale Raffaele Donini 

3. Individuazione di un componente del Consiglio delle  Autonomie Locali, o suo delegato, 
per partecipare alle sedute della Cabina di regia r egionale per le politiche sanitarie e 
sociali (Deliberazione di Giunta regionale n. 1443 del 12 Settembre 2016) 

Assessore alle Politiche per la salute Sergio Venturi 

Vicepresidente e Assessore alle Politiche di welfare e politiche abitative Elisabetta Gualmini 

4. Richiesta di parere ai sensi dell'art. 6 della L.R.  n. 13/2009, in merito al Piano triennale 
regionale per la promozione e lo sviluppo delle attività motorie e sportive (Piano triennale dello 
sport) 
 

Sottosegretario alla Presidenza Andrea Rossi 
 

5. Richiesta di parere ai sensi dell'art. 6 della L.R.  n. 13/2009in merito alla Proposta di 
schema di Regolamento regionale recante: “Disciplina delle attività di pescaturismo, di 
ittiturismo e di acquiturismo” (attuazione delle L.R. 24 Luglio 2014, n. 22) 
 

Assessore all’Agricoltura, Caccia e Pesca Simona Caselli 
 
 
 

Marco Monesi, Consigliere della Città metropolitana delegato dal Sindaco metropolitano a 
rappresentarlo, Presidente f.f.in assenza del Presidente Lucchi, apre la seduta e, dopo averne 
accertata la validità, prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
componenti sul punto: 
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1. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di 

Deliberazione di Giunta regionale avente ad oggetto: “Accordo 22 Febbraio 2018 Conferenza 
unificata – Approvazione di moduli unificati e standardizzati per la presentazione delle 
segnalazioni, comunicazioni e istanze ai sensi dell’art. 9, co. 2, lett. c) del D. Lgs. 28 Agosto 
1997, n. 281” 

Paolo Lucchi                   Sindaco di Cesena 
Francesco Rolleri            Presidente Provincia di Piacenza 
Michele de Pascale         Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 
Davide Drei                      Sindaco del Comune di Forlì e Presidente della Provincia 
Luca Vecchi                     Sindaco del Comune di Reggio Emilia e Presidente della Provincia 
Filippo Fritelli                    Presidente della Provincia di Parma 
Giancarlo Muzzarelli        Sindaco del Comune di Modena e Presidente della Provincia 
Alberto Bellelli                  Sindaco del Comune di Carpi 
Giovanni Malpezzi            Sindaco del Comune di Faenza 
Gloria Lisi                         Vicesindaco del Comune di Rimini         

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 
Il Sindaco di Ferrara Tiziano Tagliani sul punto ha formulato alcune osservazioni che sono state 
portate a conoscenza dell’Assessorato proponente 
 
Votanti 11 
Voti favorevoli 11 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 

2. Nomina di un componente dell’Osservatorio per l’ educazione alla sicurezza stradale a 
seguito di dimissioni del dott. Gaetano Noè (art. 80, L.r. n. 13 del 30 Luglio 2015) 

Monesi, dopo aver preso atto della proposta dell’Anci, che ha indicato il Comandante della Polizia 
municipale del Comune di Bologna Romano Mignani , prende visione dei voti favorevoli espressi 
tramite posta elettronica certificata, ai sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato 
dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai seguenti componenti: 

Paolo Lucchi                    Sindaco di Cesena 
Francesco Rolleri             Presidente Provincia di Piacenza 
Michele de Pascale          Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 
Davide Drei                      Sindaco del Comune di Forlì e Presidente della Provincia 
Luca Vecchi                     Sindaco del Comune di Reggio Emilia e Presidente della Provincia 
Filippo Fritelli                    Presidente della Provincia di Parma 
Giancarlo Muzzarelli        Sindaco del Comune di Modena e Presidente della Provincia 
Alberto Bellelli                  Sindaco del Comune di Carpi 
Giovanni Malpezzi            Sindaco del Comune di Faenza 
Gloria Lisi                         Vicesindaco del Comune di Rimini 
Tiziano Tagliani                 Sindaco del Comune di Ferrara e Presidente della Provincia  

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 
Votanti 12 
Voti favorevoli 12 
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Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 

 

3. Individuazione di un componente del Consiglio de lle Autonomie Locali, o suo delegato, 
per partecipare alle sedute della Cabina di regia r egionale per le politiche sanitarie e 
sociali (Deliberazione di Giunta regionale n. 1443 del 12 Settembre 2016 
 

Monesi, dopo aver preso atto della proposta dell’Anci, che ha indicatol’Assessore al Welfare del 
Comune di Casalecchio Massimo Masetti , prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta 
elettronica certificata, ai sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della 
L.R. 23/2013, dai seguenti componenti: 

Paolo Lucchi                    Sindaco di Cesena 
Francesco Rolleri             Presidente Provincia di Piacenza 
Michele de Pascale          Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 
Davide Drei                      Sindaco del Comune di Forlì e Presidente della Provincia 
Luca Vecchi                     Sindaco del Comune di Reggio Emilia e Presidente della Provincia 
Filippo Fritelli                    Presidente della Provincia di Parma 
Giancarlo Muzzarelli        Sindaco del Comune di Modena e Presidente della Provincia 
Alberto Bellelli                  Sindaco del Comune di Carpi 
Giovanni Malpezzi            Sindaco del Comune di Faenza 
Gloria Lisi                         Vicesindaco del Comune di Rimini 
Tiziano Tagliani                 Sindaco del Comune di Ferrara e Presidente della Provincia          

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 

Votanti 12 
Voti favorevoli 12 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 
4. Richiesta di parere ai sensi dell'art. 6 della L .R. n. 13/2009, in merito al Piano triennale 

regionale per la promozione e lo sviluppo delle attività motorie e sportive (Piano triennale dello 
sport) 
 

Il Presidente f.f. prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
seguenti componenti: 

Paolo Lucchi                    Sindaco di Cesena 
Francesco Rolleri             Presidente Provincia di Piacenza 
Michele de Pascale          Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 
Davide Drei                      Sindaco del Comune di Forlì e Presidente della Provincia 
Luca Vecchi                     Sindaco del Comune di Reggio Emilia e Presidente della Provincia 
Filippo Fritelli                    Presidente della Provincia di Parma 
Giancarlo Muzzarelli        Sindaco del Comune di Modena e Presidente della Provincia 
Alberto Bellelli                  Sindaco del Comune di Carpi 
Giovanni Malpezzi            Sindaco del Comune di Faenza 
Gloria Lisi                         Vicesindaco del Comune di Rimini 
Tiziano Tagliani                 Sindaco del Comune di Ferrara e Presidente della Provincia          

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
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Votanti 12 
Voti favorevoli 12 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 

5. Richiesta di parere ai sensi dell'art. 6 della L .R. n. 13/2009 in merito alla Proposta di 
schema di Regolamento regionale recante: “Disciplina delle attività di pescaturismo, di 
ittiturismo e di acquiturismo” (attuazione delle L.R. 24 Luglio 2014, n. 22) 
 

Il Presidente f.f. prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
seguenti componenti: 

Paolo Lucchi                    Sindaco di Cesena 
Francesco Rolleri             Presidente Provincia di Piacenza 
Michele de Pascale          Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 
Davide Drei                      Sindaco del Comune di Forlì e Presidente della Provincia 
Luca Vecchi                     Sindaco del Comune di Reggio Emilia e Presidente della Provincia 
Filippo Fritelli                    Presidente della Provincia di Parma 
Giancarlo Muzzarelli        Sindaco del Comune di Modena e Presidente della Provincia 
Alberto Bellelli                  Sindaco del Comune di Carpi 
Giovanni Malpezzi            Sindaco del Comune di Faenza 
Tiziano Tagliani                 Sindaco del Comune di Ferrara e Presidente della Provincia          

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 

Votanti 11 
Voti favorevoli 11 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 

 
La seduta è tolta alle ore 15,30 
 
 
L.C.S.            
 
 
    Il Presidentef.f. 
     Marco Monesi 
  (firmato digitalmente) 


